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Hirdetések a legméreékeltebb irszämiläs mellet vétetnek fel

Kik a magyar ipar ellenségei ?
-— okt. 25.

Annyit hallottam már e szálló igévé 
lett mondatot, hogy pártoljuk a 
hazai ipart, annyit láttam bevésve, rá­

festve, ráírva a különböző ipari csikkekre 
elkezdve a gyufás dobozon egészen a leg 
drágább, százakat érő bútordarabokig, épü­
let felszerelésekig. Mindenféle hazai hirde­
tés, reklám e jeligével kezdődik és vég­
ződik.

Vájjon, kérdem, kik megteremtettétek 
e jeligét, ti az ország Juri osztálya, előke­
lőbb része, pártoljátok-e tényleg a hazai 
ipart t — Mindjárt meglátjuk !

Pártoljuk a hazai ipart !
Úgy au kinek szól ez. kinek dörög fü­

leibe hangos lehívásként?
Óh hazám előkelői, talán a néphez, 

mely a földre hullott verejték cseppjeiből 
íelfakadó áldásból él, tengődik napról- 
rapra !

Annak a népnek, melynek összes be- 
xásárlandó ipari czikkei egy eke, áeó, kapa, 
szekér, a ruházat, egy pár bútor-darab, 
petroleum és a gyula 1 Annak a népnek 
sohasem szólhat, mert hiszen az a nép az 
itt felsorolt ipari czikkeket sohasem hozatta 
sem Bécsből, sem Páriából, még csak Bu­
dapestről sem. Ezeket a czikkeket majd 
nem az anyaföld és két kezének munkája 
adta számára! Hiszen, ha a legértékesebb

Tárcza.

szerszámát az ekét vesszük, a Icgfényeseb- 
ben igazolva van ezen állításom, mert mig 
hazánkban az u. n. vaseke gyár nem mű­
ködött sohasem hozatott külföldről vasekét, 
hanem saját kezével faragott fadarabbal 
hasogatta a földet s hullatta abba napo 
kon át kínos, nehéz munkájának verejték 
CS6PÍ6)t !

Nem, a föld ?népéhez ezen felhívás 
sohasem szólhatott és szólhat!

Hát talán ti hozzátok szól ez hazám 
iparosai kézművesei ? Ti volnátok a ti 
édes hazátok bo’dogulásának sírásói ti 
volnátok azok, kik magatoknak javáról el 
feledkezve, magatokat nyomorba juttatva 
idegen államok javát, felvirágozását mun­
kálnátok, elfelejtvén azt, hogy ,A nagyí vt 
lúgon « kívül, nincsen számodra hely áldjon 
t-aqy verjen sors keze, itt élned, halnod kell !

Óh' mintha hallanám itt egy szegény 
ségben sínylődő iparos sóhajtásait, keserű 
panaszait ! Óh Uram, mi mindig jó haza­
fiak voltunk, vagyunk és leszünk . Azért 
nem boldogulunk, azért kell sokszor a leg­
nagyobb nélkülözésekkel küzdenünk, mert 
magyarok vagyunk, mert a hazai ipart

^ Nézd csak a mi szegénységünk mellett, 
miként örvendez széles e hazában nagy 
gazdaságának anyi anyi üzlet, kereskedés, 
iparvállalat, csak az legyen firmája felirata, 
bécsi divat üzlet, párisi divaltiz et, karlsbadi 
czipőraktár, brüsszeli csipkeraktár stb. stb.

Hiszen mi mindezeket nem vesszük, nem 
viseljük s igy nem is vagyunk ellenségei 
a hazai iparnak, sőt mi csupán hazai ipar- 
czikkeket fogyasztottunk sfogyasztunk ezu­
tán is ! Óh hátakkor tinéktek sem szólhat 
ezen hazafi is felhívás !

Nem, a kisiparos osztálynak sem szól­
hat soha ezen felhívás ! ők jó hazafiak, 
tiszteljük is őket, mert megérdemlik.

Kihez szól hát e felhívás, talán ti hoz­
zátok, ti az ország nagyjai előkelői, ura­
ihoz ! Igen ti hozzátok, ti teremtették ezt 
a magatok számára 1 Jól tettétek, szüksé­
getek van reá, hogy kisérjen titeket, ha 
bármit is kezetekbe vesztek amitek van ! 
Vagy ha vásárolni akartok fo’yton cseng­
jen fületekbe.

Hiszen ti vásároltok a legtöbbet, hi­
szen ti adtok milliókat ipari csikkekre, hi­
szen ti rajtatok öltözetet nem lehet látni, 
mely magyar kéz munkája legyen teljesen, 
hiszen a ti lakásaitok van telve sok pén­
zen vásárolt kü'földi czifraságokkal, hiszen 
ti mulatoztok külföldi városokban, hiszen 
néktek tetszik legjobban a mi külföldi ami 
idegen, hiszen ti mondjátok ilyet nem tud 
előállítani Mgyarország, pedig tudna csak 
pártolnátok, hiszen ... de hát miért so­
roljak többet elő ?

Igen, nagy jó uraimék, igen hazám 
úri osztálya még egyszer mondom teljes 
meggyőződésből, néktek szól ez a fel- 
livás !

P SZÍ DAL

Látod-e, galambom,
Hogy hervad a róna !
Vándorol a fecske,
Hull adóz a rózsa.

Szerelmünk nem száll el 
Fecskével, gólyával;
Nem hull le, nem hull le
A hulló rózsával. ,

Fosa Lajos,

Előítélet és emberszeretet.
Irta : Romanov Konstantin nagyherczeg.*)

Egy királyfi elhatározta egyszer, hogy 
meghazasodik. Csakhogy az elhatározástól 
a tettig igen nagy az ut; nagy bizony ! Azt 
kérdezitek, hogy miért ? — 'falán nem volt 
választottja ? — Dehogy nem volt! — Nos 
hát akkor ? . . .

— Hát egy királyfinál ez nem eleg ! — 
Keni elég ? — Bizony nem! Mert. fontos 
kérdés, hogy a választottját politikai okok 
nem választják-e el tőle ? Hogy egyenlő 
rangu-e vele ? S még több efféle akadálya

*) Konstantin nagyherczeg a czír nagybátyja 
régóta foglalkozik irodalommal, és sok szép aprósft 
get irt már Az Előítélet is emberszeretet a legújabban 
B.egjelmt könyvéből való ős nyilván Ferencz Verdi 
tdei j; hdczegro vona kozik.

leltet annak, hogy szive szándéka szerint 
cselekedhessék a királyfi.

Ti ezen csodálkoztok, tudom. Bizony 
nem is könnyű ennek a titkát észszel
f0lé‘'nos, ez a királyfi a parkjukban sétálva 
azon szokott tűnődni hogy hogyan vegye 
el azt a leányt, a kit szeret 
leány nem volt királyleány, csak gtolkis
asszony. ...

Amint igy tűnődik, tépelődik: eleje 
kerül egyszer egy roppantul kivasalt képű 
emberAiyanakodóan nézett végig a király­
fin s csak akkor köszöntötte, mikor laUa 
hogy nem közönséges emberfia. Akkor aztán 
letilt egy padra és igy szolt:

_ Fiatal ember, ön tépelődik valamin.
Mondja el, mi foglalkoztatja elméjét •

A királyfi őszintén elmond'a az idegen
nek a_b^jaL & fejéb61 ezl a gondolatot,

— szólt ez ijedten. , . ,, ...
— Miért ? — kérdezte a királyfi.
— Miért? Mert szándéka szégyent és

gyászt hozna az országi a.^ Hogyan is juthatott ilyesmi az eszébe. 
Egy királyfi, több ország leendő ura és egy 
_ ■ grófkísasszony ! Nem, nem, erről szó

— De az Istenért! Hiszen 6 szép, Jó- 
lelkü, okos, istenfélő és — szeret is!

_ És hogyha még olyan szép, jo, okos 
és istenfélő is, és hogy ha úgy szeret is, 
hogy jobban már nein lehet, mégsem 
királylány és nem lehet a felesége 1 Ilién 
gondolat! Hangon alul nősülni.

Az idegen izgatottan hadonászott, a 
királyfi pedig bánatosan hajtotta le a fejét.

Egyszer L’csak közeli léptek zaja hal­
latszik és nemsokára ott terem előttük egy 
jóképű férfi. Egyenest a királfi felé tart és 
megkérdi tőle, hogy mi a bánata ? A királyfi 
elmondja néki is.

— Hallott már ilyen vakmerőséget ? 
Ilyen szentségtörést? — kérdezte az előbbi 
idegen fölháborodva.

— Nos, szólt az újabb jövevény, én 
sem vakmerőséget, sem szentségtörést nem 
látok a dologban.

— Hogyan ? szörnyülködött az előbbi. 
— Ön tehát lehetségesnek tartja ezt a há­
zasságot ?

— Sőt kívánatosnak és boldognak is. 
Elvégre is egyik jó ember miért volna több 
a másik jó embernél ?

Az idegen fölugrott.
— Hah ! Ez foradalom ! „On a fejével 

játszik, ha igy beszél! .....
A királyfi nagy érdeklődéssel halgatta a

vitát. , . ,
— A fejemmel ? Nos, hát áruljon el . 
Azután a királyfihoz furdalva igy szolt : 
— Eenség, ne hallgason erre a gonosz 

tanácsadóra, ki fölébe helyezi a formaságo­
kat az ember becsének. A jóságnak nem az 
a föladata, hogy elválassza, hanem hogy 
közelebb hozza egymáshoz ^ embereket- 
Királyfi, győzzön le minden akadályt es ve
öve el azt. akit szeiet! , , .

A királyfi ingadozott es bánatosan
SZlllll- Mindakettőtök mondott valami iga-
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Nagy urak, kis urak, árak ti terem­
tettek magatokuak egy felhívást, s ha azt 
akarjátok, hogy viruljon ez oly sokat szen­
vedett Magyarország, akkor engedelmesked­
jetek annak és mindig és mindig első 
sorban ti „P ártoljátok a hazai
ipart!“ Ny. L.

— A trónörökös házassága. A független­
ségi párt Ugrón-csoportja elnöke, Bariba 
Miklós lakásán értekezletet tartott, melyen 
a távollevő Várossy Gyula kivételevei a 
párt valamennyi tagja részt vett. Az érte- 
kezleten a trónörökös házasságának beczik 
helyezésére vonatkozó törvényjavaslaton ta­
nácskoztak. Több, mint két órán át folyt a 
vitatkozás, mely felölelte mindazokat a szem 
pontokat,; melyek a magyar közjog szem­
pontjából döntők. Végleges határozatot azon­
ban a párt nem hozott, hanem a tauac-> 
hozást csütörtökön ugyancsak Bartha Miklós 
lakásán folytatják.

főlap és együtt a melléklettel —• és ha mu­
tatkozik arra némi remény, hogy az így 
származó tetemes tulkiadás az előfizetésben 
megleli fedezetét, legalább részben : akkor 
lesz ideje annak, hogy a belügyminiszter ezt 
a változtatást életbe léptesse.

Nem lehetetlen azonban, hogy az or­
szággyűlési beszédeket maga a törvényhozás 
fogja külön kiadványban a közönség rendel­
kezésére bocsájtani.

szove-
beszé-

Az országgyűlési beszedek.
Az a Ilii', hogy a hivatalos lap ezentúl 

külön melléklet gyanánt szószerinti 
gében fogja közölni a képviselőházi 
deket, legalább is korai.

Széli Kálmán miniszterelnök, mint bel­
ügyminiszter, a midőn a pénzügyi bizottság 
a belügyi tárcza költségvetését tárgyalta, 
tett ugyan olyan nyilatkozatot, Komjáthy 
Béla fölszólalására, hogy az eszme kivitelei 
lehetetlennek nem tartja, de ez eszme meg­
valósítása még sem olyan, hogy az egy pár 
óra alatt meg volna állapítva.

Ez első sorban pénzkérdés, mert a 
képviselőházi beszédek teljes szövegének 
tenvomtatása nem csak a hivatalos lap 
kiállításának költségeit szöktetné főt teteme­
sen, do természetesen megdrágítaná a »Bu­
dapesti Közlöny« előfizetési árát is, a mi 
mégis meggondolandó.

A kérdést tellát olyan formában kel­
lene vagy lehelne megoldani, hogy a kik 
— vagy kisebb községek — nem kívánnak 
erre a képviselőházi mellékletre is elő­
fizetni, azok arra ne legyenek kénysze­
ríthetők.

Ha tehát sikerül valami olyan megol­
dást találni, hogy kétféle előfizetést fogad-j 
hasson el a hivatalos lap, — külön is a

Külföld.
Eltűnt család. A salzburgi rendőrség 

tudatta a főkapitánysággal, hogy Holzmeier 
Teréz, született Oberascher, egy ottani szi­
tagyáros felesége, Teréz nevű 12 éves és 
Ferencz nevű 8 éves gyermekeivel eltávo­
zott, s azóta nyomuk veszett. Az asszony 
32 éves, középmagas, barna szemű, haja, 
arcza kerekded. Valószínűleg Oberascher, 
Millinger, Lechner vagy Morill név alatt tar­
tózkodik valahol. A rendőrség megtette a 
szükséges intézkedéseket.

Vegre ! Bizonyos büszkeséggel és jóleső 
örömmel tölt el bennünket az a new-yorki 
jtelegramra, mely azt jelenti, hogy az ottani 
First National Bank pénztárosa 700.030 dol­
lárt sikkasztott és megszökött. A derék 
gentlemant Alvordnak hívják és sikkasztá­
sának összegét a bank tartalékalapjaiból 
födözte. A pénztáros, mondja folytatólag a 
távirat, megszökött, de vájjon hová ? A 
magyar sikkasztok mindig Amerikába szök­
nek, csak nem jött Alvord ur revanehe- 
képpen Európába ? Ha igen, annál jobb. 
Annyi pénzünket sikkasztották már át az 
uj világba, hogy valóban ideje, hogy egy 
csomó amerikai dollár most hozzánk vándo­
roljon. -

— Egy órán át tartott a szörnyű je— 
lenet.

— South Carolina államban, Rowesvil- 
lenban szintén pórul járt egy néger, de itt 
nem került halálra sor. Egy fiatal négert 
már tavaly meg akartak lincselni egy iQu 
nő megsértése miatt, de akkorában korbács- 
ütéssel szabadult. A héten megint merény­
letet követett el egy leány ellen.

A feldühödt tömeg megint elállt a ter­
vezett lincseléstőt, de — levágták késsel a 
négernek mindkét fülét.

Belföld.
A király elutazása. A király elutazott 

Gödöllőről. Mint értesülünk, Becsből egye­
nesen leányához : Mária Valéria főherezeg- 
nőhöz utazik, a ki örvendetes családi ese­
ménynek néz elébe. Jelenlegi tartózkodása 
alatt ugyanis sokat dolgozott s jobbára a 
novemberi előléptetések vették igénybe ide­
jét. llyképp a vadászatokon is ritkán vett 
részt." Kétszer-háromszor cserkészett s ugyan­
annyiszor volt jelen a haj tó vadászató kon.

A Krivány pár tá-gvalása. Krivány sik­
kasztási ügyében a végtárgyalást e'őrelát- 
hatólag november havában tartja meg az 
aradi törvényszék Földes biró elnöklésével. 
Hir szerint Krivány szenzácziós leleplezé­
sekre készül.

A bérkocsis bosszúja.
— Párisi történet —

Cubartin Kamill bérkocsis volt Parisban 
Naphosszat hajtotta lovait 

3dig
Paris utczám, 
hazatért fiatat‘napi mankája után pe 

csinos feleségéhez, kivel csak nemrégiben 
kelt egybe.

A boldogság azonban n e m sokáig 
tartott.

Névtelen levélben figyelmeztették a 
Alabama államban megint legkegyetle-; bérkocsist., hogy mialatt szélben és esőben 

nebb alakjában, az eleven való elégetésben .kocsizik, íelesége megcsalja őt egy nálánál 
jelentkezett a népi félét Winfield nevű néger 
egy délután belépett Electric város határa -

Elevenen elégették.

zat, s én jobb szeretném, ha nem kerültek 
volna utamba, mert ime most nem tudom, 
kire hallgasak.

— Nos, szólt újabb jövevény, döntsünk 
tehát, hogy melyikünkre hallgass, Megvívok 
ellenfelemmel, s aki győz, annak a szavát 
tógádd meg.

— Helyes mondta a királyfi.
Az ellenfelek kihúzták kardjukat és 

leeresztették a földre.
— Mielőtt hozáfognátok, szólt a királyfi 

mondjátok meg, mi a nevetek ? Jía elestek, 
tudjam, hogy kiké vagytok?

— Az én nevem a mellemre van Írva, 
— mondta agyülölködő idegen.

— Az enyém az arczomra.
A királyfi azután vezényelt :
— Rajta !
A lovagok összecsaplak. Hosszas tusa­

kodás után az újabban jött idegennek sike­
rült az előbbit legyőzni, A király odament 
hozzá, kigombolta a mellén a ruhát és nagy 
csodálkozva a következő nevet olvasta le 
róla : Előítélet.

— Es te ki vagy? — kérdezte a győz­
testől.

— En az Emberszeretet vagyok !

A királyfi aztán elvette a grófkisasz- 
szonyt és igen boldogan élnek.
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ban egy házba, melyben a Harrington család 
lakik s azt mondta az asszonynak, hogy férje 
küdlte 20 czentért.

A nő azt felelte, hogy nincs aprópénze. 
A. néger távozott, de most már tudván, hogy 
a nő egyedül van a házban, tiz perez múlva 
visszatért és merényletet kísérlett meg az 
asszony ellen.

delibb, fiatal szevszámtisztó-legénynyel.
A levél tartalma igaznak bizonyult.
A megcsalt férj ereiben egy pillanatra 

felforrta vér; megivott egy pohár abszintet, 
azután elment a napi dolgára.

Estefelé felkereste a csábitót, megivott 
vele egy pohár pálinkát, azután udvariasan 
felajánlotta neki kocsiját a hazatérésre.

A legény elfogadta a meghívást, a ko­
csis lovai közé vágott ostorával s szédületes

Ennek kiáltásaira odasietett egy más gyorsasággal vágtatott végig
néger, de az embert nem tudta meggátolni 
a menekülésben.

Mikor a merényleti kísérletnek hire 
terjedt, összegyűlt az egész vidék fehér 
lakossága és vérebek segélyével hajtóva­
dászatot rendezett a néger ellen. A vérebek 
ki is kutatták: a néger ott ült reszketve egy 
fatetőn.

Harringtonné határozottan fölismerte 
benne támadóját, ki fölött nyomban bírósá­
got tartott a tömeg. Némelyek egyszerűen 
föl akarták akasztani, de a többség tüzhalált 
kívánt, s a többség győzött.

A négert, ki bevallotta bűnös szán­
dékát, egy fához kötötték s rőzsét hintettek 
körébe.

Harrington, a megbántott asszony férje, 
gyújtotta meg a meglyát. A néger keserve­
sen ordított a fájdalomtól s kegyelemért ri- 
mánkodott, de a feldühödt tömeg nem ismert 
kegyelmet és nyugodtan nézte, mint válik 
hamuvá a néger teste.

az utczákon, a 
ha'árán elterülőmig ki nem ért a város 

mezőségekve.
A szerszámtisztogató legény meglepetve 

szállt ki a kocsiból. Abban a pillanatban 
azonban eszméletlenül terült el a földön, 
olyan erővel sújtotta őt főbe a kocsis ostora 
ólmos-nyelével. Azután megfordította kocsi­
ját, az eszméletlen testen átgázolt s egye­
nesen a rendőrségre hajtatott, a hol saját 
maga tett jelentést tettéről. íme a «paraszt 
becsület» párisi köntösben.

Vidék.
Meggyilkolt cfipkeáruv Megrendítő gyil­

kosság történt ma Silingyián. Mihucza János 
ottani lakos házába egy szegény tót csipke- 
árus köszöntött be. Kinálgatta czifra porté­
káit, a melyek különösen Mihucza feleségé­
nek nagyon tetszettek. Piettenetes terv 
fogamzoít meg a nagyon is összeillő férj és. 

‘Q'eség agyában, s rögtön a kivitelhez láttak.
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Jutatták a mit sem sejtő csipkoárust, s mi­
ikor az már nem tudott védekezni, — meg­
élték, a holttestet pedig elásták. A kegyetlen 
gyilkosokat letartóztatták.

A világjáró Szudy Somoskeöy óta Szudy 
Gyula a legfui rangosabb magyar szélhámos 
A törvényszék csalásért nemrégiben elitélte, 
de egyelőre szabadlábon hagyta. Szudy ezen­
közben Parisba szökött és megcsalt ott egy 
csomó gyárost és kereskedőt. A szerzett 
pénzen Németországba ment s ott igyeke­
zett boldogulni. De Münchenben elfogták s 
a kiadatási eljárás lebonyolítása után a ma­
gyar bíróságnak adták át. Szudy most a bu­
dapesti gyújtőfogházban várja sorsát.

Egyről-másról.
Hol a fceoltási bizonylat ?

— Figyelmeztetés a fővárosba utazóknak. —
Egy szép és kedves énekmüvésznő ér­

kezett e napokban a vidékről Budapestre, 
hogy vendégszerepeljen.

A dérék úri család, melyhez szállott, a 
vendégeiről is jelentest tesz a bejelentő hi­
vatalnak.

A bejelentést követő reggelen a ven- 
dégmüvésznőhöz hivatalos kérdést intézett 
már az V. kér. elöljáróság, hogy : be van-e 
oltva ?

— A művésznő rövid utón csak ennyit 
telelt: be.

Rövid idő múlva más hírnök jött s pi- 
hegve szólt, azaz hozott egy újabb hivatalos 
írást, melyben az elöljáróság úgy okosko­
dik, hogy azt mindenki mondhatja, de a 
kit megkérdeznek felőle, az tartozik be is 
bizonyítani.

A művésznő, hogy békén hagyják, 
már hajlandó lett volna az elöljáróság! hír­
nöknek a karján levő oltási sebhelyecs- 
két is megmutatni, de az a rideg férfiú ki­
jelentette, hogy ő a bizonyíték elfogadására 
nem illetékes.

— Hát ki illetékes ?
— Az V. kerületi oltási bizottság.
— Mihelyt az ide jön, meggyőződhetik 

a maga szemével, — monda a művésznő és 
maradt nyugodtan, azaz kellemes sopránján 
folytatta énekgyakorlatokat.

Az illetékes bizottság azonban nem jött 
el helyszíni szemlére, hanem küldött a mű­
vésznőnek mihamar egy szigorú idézést, 
melyben, különbeni rendőri elővezettetés 
terhe mellett, meghagyja neki, hogy nem- 
osak oltási sebhelyével, hanem oltási bizo­
nyítványával is fölszerelve, előtte ekkor meg 
ekkor jelentkezzék.

Ez időben a művésznőnek épen pró­
bája volt, de meg egy énekesnő nem is 
szokta magával hordani az oltási bizonyít­
ványát.

Sőt éppen ez a művésznő véletle­
nül nem is emlékezett rá, hogy hol és ki 
oltotta őt be csecsemő korában. Miként 
tegyen hát eleget a szigorú hatósági idé­

zésnek ?
Budapest legszívesebb emberéhez for­

dult e bajában, hogy az járja ki részére az 
oltási kegyelmet s tudja meg : mi tör­
ténhetik vele, ha az oltás igazolását elmu­
lasztja ?

A legszívesebb ember nyakig eljárta a 
lábát a komolynál komolyabb hatóságoknál, 
mígnem szerencsésen kivívott egy kis ha­
lasztást, ha nem is teljes kegyelmet.

E szerint: az V. kerületi oltási bizott­
ság megengedi, hogy a művésznő oltási bi­

zonyítvány, sőt akár oltás nélkül is novem­
ber 3 ig Budapesten időzzön s mint színi 
vendég föllépjen.

De legkésőbb november 3-án meg kell 
jelennie oltási bizonyítványával, vagy a nél 
kül a bizottság előtt. S ha a nélkül jelen 
meg: ott standé pede be fog oltatni, el­
lenkező esetben karhatalommal is. De 
hátha közben a művésznő Budapestről eltá­
vozik ?

— Akkor nem tudni, mi fog történni, 
de nem is jó erre gondolni, mert ez valami 
igen borzasztó lehet. Mindebből az követ­
kezik, hogy senki Budapesten a vendégét 
be ne jelentse, ha csak annak oltási kelle­
metlenségeket okozni nem akar vagy vigye 
magával kiki a beoltási bizonyítványát. — 
Rendnek muszáj lenni.

Párisi élet.
— Móregkeverfi a szony. — .Jogos önvédelem. — Har 
czias apácza. — Meggyilkolt pénzes levélhordó. — Egy 

pap meggyilkolása.

Pá;is okt. 20.
Diderónak szatócs-üzlete van felesége 

Zelia viszonyt folytatott egy kereskedő-se­
géddel.

Zelia asszony rávette bűntársát arra 
hogy az mérget vásároljon, a a mely 
lyel férjét közösen eltegyék láb alól. A sze­
rető levél kíséretében elküldte a halált tar­
talmazó kis üveget az asszonynak.

A levél a térj kezébe került, amely 
szerint délben a csokoládé crémbe kellett 
volna elköltenie utolsó étkét.

A csokoládé-krém az asztalra került. A 
térj kést ragad s leszurással fenyegeti az 
asz«zonyt, ha meg nem eszi azonnal a mér­
get. Zelia asczony hiába könyörög kegyele­
mért, s miután belátta hogy minden haszta­
lan, enged a kényszernek s egy fél óra múlva 

i meghal.
A férj jelentkezik az ügyészségnél.
A törvény két hónapi börtönre Ítéli el

*

Martba tizenkilencz éves vaaróleányt egy 
gyári munkás folyton üldözte szererelmi va- 

. tamásaival. A leány csak tűrte, de nem sze 
rette a társaságát s kei ülte is tőle tellie- 
tőleg.

Bariller (a munkás neve) többször meg 
őléssel fenyegette a leányt, ha nem akar fe­
lesége lenni. A leány érezte, hogy a férfi 
áldozata lesz ha nem hord állandóan önvé­
delemből revolvert magánál. Úgy is tett.

Agusztusban egy vasárnap Bariller heve­
sen reátámadt a leán yra ;

— Utoljára kérdezte«;: Leszel a felesé 
gém *?!

Marilla válasz helyett kivette revolve­
rét s szivén lőtte a férfit.

A leányt elfogták. Bariller zsebében 
szintén egy revolvert találtak :

A vádlottnő tettét az esküdtszék jogos 
önvédelemnek minősítette és egyhangúlag 
tölmenteííe.

*

A utczán fényes nappal egy katona (!) 
közlegény egy még mindig csinosnak mond 
ható idősebb apáczát arczátlan beszéd kísé­
retében tiz perez óta üldözött.

A szegény nő szótlanul haladt a maga 
utján. Egyszerre a katona a karjába csim­
paszkodik.

A gyönge, szálig vallásos szerzetesnő 
ben feltámadt a heves vérü f. anczia nő, eser 
nyőjéhez kap s — véresre veri a gyára a 
katonát.

Az apáczát a törvény elé idézték : di­
cséretet s becsületrendet kapott, Neve Va­
lóit tesuvér.

A katonát őt évi börtönnel büntették.

Barbot pénzes levélhordó gyanútlanul 
lépettbe egy külvárosi szálloda negyedik 
emeletének egyiK szobájába, nogy 29 "fran­
kot kézbesítsen egy ott lakó fiatal embernek 
Paul Hamésnek,

A pénzes levélherpó belép, Hatnés, aki 
különben egy franczia gyarmatról való, hátba 
szúrja, 2500 frankot elrabol tőle s akadályta­
lanul elmenekül a szállodából.

Barbot meghalt. Hamést még mindta 
körözik.

S

Kevés országban oly lelkiismeretes a 
papi rend, mint Franezizországban, pedig 
rendkívül sokat kell elszenvedniük különö­
sen Paris ban. az erkölcsileg romlott mun­
kásosztálytól. Szoczialdemokrata és anarkista 
eszméktől mételyezett, vallástalan csőcselé­
kek nem egyszer betörnek a templomokba, 
ott botrányt csapnak, erkölcstelen énekeket 
dalolnak, sőt rabolnak is .(mint a nyáron.) 
Gyakran lehet olvasni a lapokban, hogy itt, 
vagy ott inzultálták, sőt bántalmazták az; 
egyház szolgáit.

A napokban egy káplán éjjel a színház; 
ból hazafelé tartott, a munkások vele lépést 
tartva, folytonos szidalmazás gúnyolódás s 
köpdösödéssel vérig ingerelték a különbért 
szelíd természetű fiatal papot.

A pap hiába könyőrgött, hogy elégeljék 
már meg ezt a kegyetlen hajszát, a támadók 
nem tágítottak el mellőle. Végié az egyik 
munkás megfogta a pap reverendáját s ka­
lapjával ütlegelve őt, biztatgatta társait :

— Üssük agyon ezt a papot!
A megtámadott papnál revolver volt 

(amit különben minden párisi ember hord 
magánál) s hogy elijeszsze támadóit, egyszer 
a levegőbe lőtt. A következő pillanatban 
mind a hárman a papra vetették magukat, 
kicsavarták kezéből a revolvert s háromszor 
lőttek reá.

A pap meghalt, a három gazembert el­
fogták.

A \ P I II I II E K.
Reformáczi-óemlékünnepély.

A debreczeni ev. ref. főiskola e hó 31 
én, a reformáczn emléknapján, ez úttal első 
ízben a nagytemplomban ünnepélyes isten­
tiszteletet tart, melynek sorrendje" a követ­
kező :

1. Felhívó ének. 37. dicséret, 1. vers.
2. Gyülekezeti közének. 37. dicséret 2. 

és 3, vers.
3. Ima Storchtól,' Előadja a főiskolai 

énekkar. — Ezután orgonaszó mellett a szó­
székre lép és

4. Imádkozik Gsiky Lajos, főiskolai 
lelkész.

5. »Erős vár a mi Istenünk.« Előadja a 
főiskolai énekkar. — Ezt követőleg orgona­
szó mellett a szószékre lép :

6. Egyházi beszédet mond : Erőss Lajos 
theol. akad. dékán.

7. A tanitóképző-intézeti énekkar éneke. 
Szövegét irta S. Szabó József gymnasiumi 
tanár. Dallamát szerzetté. P, Nagy Zoltán, 
tanitó-képzőintézeti ének- és zenetanár.

8. Gyülekezeti záróének. 179. dicséret, 
10. vers.

Az énekvezéri szolgálatokat Nagy And­
rás fogja teljesíteni.

A délelőtt 10 órakor kezdődő istentisz­
teletben való részvételre a városi közön­
séget tisztelettel meghívja az akadémiai 
igazgatóság lapunk jelen közleménye utján.

Az istentiszteletre külön meghivatnak : 
a tőiskolai igazgatótanács elnöksége, ennek 
helyben lakó, valamint a gazdasági tanács 
tagjai, a debreczeni városi és egyházi ta­
nács. Készt vesz benne a protestáns val­
lásit egész akadémiai, gimnáziumi és ta­
nítóképző intézeti ifjúság, tanáraik veeztése 
alatt. A rend fentartásáról az akadémia ifjúság 
gondoskodik.

r
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— Ifjúsági gyűlés. Tegnap délu­
tán a főiskolai akadémiai ifjúság C sí g h y 
Andor szénior elnöklete alatt gyűlést^tartott 
mely gyűlés egyedüli tárgya a folyó hó 31-én
rendezendő reformáczióemlékünnepélyen való

, . i-óa/vétel volt. Elnök indítványává 
és Kun Béla hozzászólására az ifjúság min­
den hosszas disputáezió nélkül egyhangú ­
lag elhatározta, hogy a reformáció 383 ik 
évfordulóján, mint e csaknem ily -dós főis­
kola almamater gyermekei, testületileg vesz 
részt nem csak, hanem a többféle nehézsé­
gekkel járó rendezői szerepet is lelkesedv e 
vállalta magára. Így tehát az emlékünnepe y 
fényét az is nem kis mértékben fogja emelni 
ho»y a főiskolai akadémiai ifjúság rendezi 
azt Az emlékünnep programjáról lapunk 
más helyén szólunk. Ugyancsak elhatározta 
az? is a nevezett gyűlés, hogy az ünnepi 
istentisztelet végezte után, mely a nagy 
templomban leend, fogja megtartani a szep­
tember hóról e napra elhalasztott azon u 
népéivt is, mely a gálya rabok szabadulá­
sának emlékünnepélye leszen. Ezen ünne­
pély a gályarabok emlékoszlopánál szinten 
műsorral tartatik meg. A gyűlés ekkor fela­
datának fényesen tévén eleget, bezárlut.

- Tanári ülés. A debreczem tanán kor 
folyó hó 27-én, szombaton .d, u. J ó‘akor 
sürgős ügyben rendkívüli gyűlést tat t az ej. 
ref^kollégiumban, a melyre a kor tagja, 
utón is meghívja az elnökség.

— Meghalt az utczan íegaiabb »
járókelők ezt telefonálták az ügyeletes biz­
tosságnak és a kórházba. Tegnap ejjel a 
járókelők borzalommal vették észre, hogy a 
hadház utczán egy fiatal asszony fekszik sa­
ját vérében eszméletlenül. Egy közeli la­
kásba szállították, hol csak reggel felé esz­
mélt fel és kiderült, hogy nem halt meg, 
csak részeg és estében ütötte _ meg magát. 
Pálinkát pedig szerelmi bánatból ivott, mert 
el akarta hagyni a szeretője.

__ A pálinka ö'dígs seholsem kiser t
annyira, mint Debreczenben, holjugyszólván 
minden üzlet bevan szeszfogyasztásra ven- 
jjgyve —- Nagyon sokat ártanak a népnek 
ezek ä lebujok, hol a nép söpredéke tele 
szívja magát alkohollal a félig deliriumos 
állapotban kiáll az utcza közepére s ott vé­
gez el olyan dolgokat, a mik nem a nyilvá­
nosság elé valók s trágár ovditozással meg­
botránkozást kelt az utczán járó-kelő közön 
ségben. Tegnap ismét figyelmeztettek ben­
nünket ilyen esetre és azt hisszük ideje 
volna megrendszabályozni az apió-csepro 
bünfészkeket .

— Erőszakos tolvaj, f. hó 23-án
Szabó István felső-józsai lakos földmivelő 
Debveczenbe jött búzáját megőröltetni. / 
Hatvan utcza végén a »Paragh« főle gőzma 
lom előtt megállván, ő bement a malomba 
szekerét pedig egy kis fm őrizetére bízta 
Pintye János foglalkozásnélküli csavargó té 
velygett éppen arra, a midőn egyszerre csak 
egyenesen a szekérhez ment és a kis fiú 
tiltakozása ellenére az azon volts 25 koiona 
értékű szűrt levette és azzal futásnak eredt 
De alig ment 40—50 lépést, midőn a tulaj 
donos°által elfogatott, az a szűrt tőle elvette 
Pintyét pedig a rendőrségre kisértette, 
bíróság tegnap Ítélkezett fellette és cselek­
ményéért 14 napi fogházra ítélte. Büntetése 
kitöltése után pedig a csendőrség kezeibe 
jog szolgáltatni.

Sertésvész. Mint h. pályi tudó­
sítónk jelenti : ottan sértés vész lépett fel, 
úgy hogy 2 heti zárlatot rendeltek el.

— Emelik a marhalevél áráh A földmi 
velésügyi miniszter ez év folyamán és a jövő 
év élején szándékszik a tervbe állategész­
ségügy államosítását végre hajtatni. Mivel ez 
előreláthatólag nagy anyagi áldozattal jár, a 
bevételi tételeket igyekeznek emelni. — így 
a marhalevél árát is az eddigi 10 Iliién ől 
20 fillérre, tehát kétszeresre emelte fel egy 
rendeletével a miniszter.

— Segaly a szőllásiazdáknak. A földmű­
velésügyi miniszter a filokszera által elpusz­
tított szőlőterületek rekonstruálása érdeké­
ben minden szőlőgazdának, ki egyszerű kér ~OJ - 
vénnyel hozzáfordul 1 tői 20 ezerig terjedő sebb, mint húsz 
szőllőveszőt engedélyez nagyon mérsékelt I ua-ua-: 
áron. A folyamodványokat a borászati felü­
gyelőhöz kell intézni.

Batörós az éjjel. A Garai-uteza 
közbiztonsága veszélyeztetve van betörések 
által. Múlt éjjel is a Garai utcza 20 számú 
házába eddig még ösmeretlen tettesek be­
hatoltak és nagyobb mennyiségű ruhane­
műn kívül 150 korona készpénzt is elvittek.

IA rendőrségnek bejelentették az esetet és 
I Dobos r. biztos nyomoz már.

— Kötekedő kente'. Tegnap este 9 
órakor mozgalmas lett egyszerre a Vulkán 
korcsma, hová egy intelligens ember lépett

zatnak a Társulat gyűléseiben való megho­
nosítását czélzó indítványa, melyet a gyűlés 
előadóinak indokolása alapján egyhangúlag, 
nagy lelkesedéssel elfogadott. Tehát a the- 
ológus ifjak ismét újabb működési tért nyi­
tottak maguk előtt, mely kétségkívül nagy- 
befolyással lesz a theologus önképzésre is.

Ingyenéi koszt és lakásra vágynak 
sokan a furfangos szédelgők közt, kik rava­
szul betegnek tétetik magukat felvétetik va­
lamelyik kórházba s hetekig és még tovább 
is ott élősködnek az állam költségén a kór­
házakban. A belügyminiszter mindegyre küld 
körrendeleteket a hatóságokhoz, inolyberí 
ilyen munkakerülő hiénákra hívja fel azok 
figyelmét. Tegnap ismét érkezett a városhoz, 
egy ilyen körrendelet, melyben nem keve- 

ilyen névszerint felsorolt 
kórházi hiénára hívja tel a hatóság figyel­
mét. A városi tanács közölte a körrendele­
tét a rendőrséggel.

— Blahánét jubileuma alkalmiból igei* 
sokan üdvözölték levélben és táviratba?, 
többi között Dabreczenből a szinügyi bizott­
ság és Komjáthy János színigazgató.

„ Petőfi este. Az Uránia színházban 
Tordainé Grail Erzsi másodízben is föllép e 
hó 29-ón, mely után külföld, körútra indul.

Kis hírek. (Leesett a lépcsőről.)
Barta Lajóné, mikor eczetért a pinczébo tar­

korcsma, hová egy intelligens earner íepeuitott, oly szerencsétlenül lépett, hogy össze- 
be szolgájával, hogy onnét bort vitessen. A tört tagokkal gurult le a pmczébe. Jajgata- 
korcsmáros már éppen a bort töltötte a• Si^ra a házbeliek figyelmesek lettek és be- 
kancsóba, midőn a söntés előtt megjelent kól.házba. — (Magverte a gatdája)

az előtte teljesen ismeretlen úri ember- pár hatost, mikor a boltba küldték. A sze 
hQZ ; Lény fiú görcsöket kapott a nagy félelemtől.

Ki a/ ur 7 I— (Szekér összeütközés.) Tegnap este a hat-
Erre az illető azt felelte, hogy ahhoz van ulcza és a zugó utcza sarkán két bo- 

semmi köze. Majd tovább ment a kötekedés . fuvaros szekere sebes hajtás kö­
bén a hejtess ljjelentette, hogy — hajem 1^^^ összeütközött; Balogh Péter

LenvedeU kisebb sérülést és szekere műje 

— Kifelé ! eltört.
Az úri, erős férfi még erre is nyugodt- _ ftSZfa|tozzák a hussátrak helyét a volt 

nak maradt, látszólag s csak annyit mondott, •
hogy ne merjen hozzá nyúlni s távozott és 
rendőrért kiáltott, hogy a reá könnyen ve­
szedelmessé válhatott volna hentest beki- 
sértesse ; de Debreczenben ritka a rendőr, 
mint a fehér holló s csak az Anna-uteza 
legelején talált két portyázó közrendörre, 
kik aztán sebbel-lobbal siettek a Vulkánba. 
Mire odaértek, már akkor minden csöndes 
volt, mert a rendőrért való kiabálás mégis 
csak szeget ütött a hentes lejébe, kinek vá­
msunkban állandó lakása van. Mint értesü­
lünk : az ügynek folytatása lesz becsuletsei 
lésért a törvényszéknél.

— Kertészeti ki állít ás. Tavaly Dabreczen 
ben és Pesten tartottak nagyon szép siker­
rel kertészeti kiállítást. Jövő évre ugyancsak 
Budapesten nemzetközi kertészeti kiállítás t 
tervezlek, de az Országos Magy. Kertészeti 
Egyesület arról értesít, hogy a kiállítást jól­
lehet a külföldről is élénken érdeklődtek 
iránta, a földmivelésügyi miniszter valamint 
több hazai kertész és szakember kívánsá­
gára és a hazai viszonyokra való tekintettel 
1902. évi május hó 5—15 re halasztotta el

— ft «Hit'anszaki Öikópző Társulat» teg­
nap, folyó hó 23 An tartotta II rendes gyű­
lését. A" gyűlés tárgyát Kovács Karoly 2 th. 
és Kállay Sándor 1 th. imádkozása, Nagv 
Lajos 2 th. prédikálása és Gacsal János 1 
th. szavalata képezte. Mind a négyen közép 
sikerrel szerepeltek s kiérdemelték a gyűlés 
általános elismerését. Ennek a gyűlésnek 
különben nagy fontosságot tulajdonított bzüc-s 
László 3 th.-nak a gyakorlati btbliamagyará-

kenyér piaczon. Azaz aszfaltot csak a sátrak 
közölt vezető keskeny útra öntenek, — $ 
sátrak alja a kevésbbé előnyös czementtfx 
van kiburkolva.. A czement, mint a Bad há­
ny! utczán látható, hamar romlik és díszte­
len repedések támadnak rajta.

— Zivuska Jenő városunk szülöttét., ki s. 
»Becsületbirócc ez. darabjával tűnt fel, a föld­
művelésügyi miniszter erdészjelöltté nevezte 
ki. A darab valószínűleg még ez idénybek. 
színre kerül.

— A nagyvá adi képkiállitás aktuálissá 
teszi nálunk azon kérdést, hogy mi is lesz 
hál a mi tárlatunkkal, minek megnyitását 
jövő hó 6 ára hirdetik, de eddig még nem 
adott életjelt magáról. Mint a nagyváradi la­
pokból olvassuk, ott a kiállítás megnyílt, 
maga Schlauch vett rajta részt. — D ebre- 
c z e n b 5 1 is állítottak ki képeket, többek 
közt Bosznay István tanár a pesti tárlatba 
ösmeretes : »Dráva mellett« hangulatképe u 
szerepel.

— A nagyi mplom órája egy idő óta na­
gyon ö;;sze-vissza járt, úgy, hogy az egyik 
toronyról javíttatás végett le kellett venni A 
templom ekete óralapjaival nagyon komor 
képet nyújt.

— Érdekes fogadás. Harmathy Pál fú­
vón,.kert-utezai népes üzletében történt a i 
alabbi humoros eset, mit a nevek elhallga­
tásával közlünk csak — két jókedvű fiatal­
ember lépett be az üzletbe és tejet rendel­
lek. Mikor ezt már kiitták, az egyik tréUk 
kozva szólt társához :
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— ["izetek 12 fillér ára tejet, ha mos
megiszod. . , ,

— No csak fizess. És daczára, hogy már 
■megregliezett a majdnem háromnegyed liter 
tejet egyszerre felhörpintette. —A másik ki 
váncsi lévén étvágyára szólt:

— Megeszel 40 fillér ára szalámit ? (10
deka.)

— Ha kifizeted. , ,
De már erre — teszi hozzá tudósítón« 

— elvesztette a kedvet ilyen veszedelmes 
étvánvu emberrel fogadni és eltávozott.

— Fontos újítás. Lapunk mai számától 
kezdve állandóan a «napirendi et közlünk a 
hírrovat végén, mely a naptári részén kívül 
a magas állású tisztviselők fogadó órám a 
könyvtárak és múzeumok nyitási idején kí­
vül még a mulatságok és események sor 
rendjét is közli olvasóink nagyobb kényel­
mére, kik azt hisszük örömmel veszik ezt az 

. aijitást.
— Az izr. hitközségi tagúk fipyelmgbe. 6J-------  .....

Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák Fe- becsületes gyilkos» hazatért tiszta laikus
rencz utczai izr. templomban az í^teniUszte- t nagy kriminálista szerint -
4et további I rendelkezésig a következő idő- meiettel, mert a nagy T6tot
ben fog megtartatni: Köznapokon reggel 6 I a társadalom a buno=, m- y rlhi,Wvilkos 
órako%. u? KI 5 órakor Szombat tó On- L *, _ hogy így émlt 6 eZ a rablógyUkos 
nép nzpokon d e. 9 órakoi, d. u. tel 4 óra; |azt legjobban, a kihallgatásig, Sz s 
kér. Péntek és ünnep napokat megelőző ' - -----i-; nmvaito követte

elfogott rablógyilkossal, hogy : nem én va 
ayok a bűnös, hanem a társadalom.

Lássuk, hogy a dolog fgy áll-e, vág) 
pedig épen ellenkezőleg, vagy, kimondhatjuk 
e kereken, hogy bűnös az ondódt rablógyd- 
kosság hőse is, de bűnös a társadalom is.

Az első kérdésre épen olyan könnyű a 
felelet, - mint a másodikra és a harma­
dikra is. ...... , v

A nagy kriminálista azt aüitja, hogy K
Tóth nem bűnös. ,

Ezt még a védője se fogja majd en)
nyíre kereken publikálni, miután a vádló 
napnál világosabban bizonyítja, hogy K. lom 
heted magával jött Mező-Gsáthról s min 1 - 
nyáján Dézsi debreczeni tanyáján nyerte K 
foglalkozást, honaét nevezett gyilkost a tu ­
lajdonos rossz munkájáét e -
kergette. , . , c •

Eztán szegődött kukuricza őrizésre Szí -
lágyihoz, kinek gyilkosa .ott s aztan ez a

... I I AI K

-este fél 5 órakor.
_ A színházi előadások főszereplőit ezen­

túl a darab megjelenésével együtt lapunk 
színházi rovatában találják olvasóink mm
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delmes sorainak kétértelműsége nem egy 
szer csap túl a frivolság határán még 
mindig gyakorol némi vonzó erőt; de.«* 
láng már csak olyan, mint a lassan 
gyertyáé ; Audran pajzán zenéje és a tablót 
azonban sok mindenért kárpótolnak.

A baba ez alkalommal Parányi Mar­
git volt, ki e szerepet Kaposi és Kűri után 
játszotta és énekelte - hatástalanul.
Arról nem tehet, hogy nem olyan baba 
alak, mint amaz s hogy ennek is Vu8 ® ®‘ 
nül kedves naivitását nem tudja megkoz - 
liteni sem prózában, sem énekszámokban ; 
de fő hibája az volt, hogy nagyon kerek- 
d e d e n utánzóit s igy teljesen elejtette a 
szögletes mozdulatok kupirozásar, 
mely nélkül a b a b a i l 1 u z i 6 elkep- 
zelhetetlen. »1 babaház<t-ba belépésekor vi­
rágállvánnyal lepték meg tisztelői.

F Kállai Lujza a még elkapatat- 
lan, de mindinkább melegedd noviczius egyé- 
nitésében é 1 e t ti ü volt.

Nem hagyhatjuk emlitetlenül Országit - 
nét, ki a kornorna kicsiny szerepét ruházta 
fel ’.Máskor is szívesen látjuk.

Sziklai Fenyéri szerepében sok 
uj és" jellegzetes rónáit mutatott J . »

(—i.—n.)
)( Pénteken 26-án este a «Figaró 

házassága» kerül színre a több sze­

ri» zi. — a«'-
— Zsidó : 3. Marcheschv.
óra perkor. ff»lÁ°él ■ 9 óva 08 perc* ;, hag, meggyilkolta t. | £ (Békebiró) Szik-
nyugszik 6 óra 12 perczkor. i7l aazdáiát hogy léhán urhatnámos-'(Almaviva gr) bzaimnaiy v

‘ h Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Tab- kirabolta gazdáját, n 0y ,ai (ßastholo jatszak.
iái elnök fogad délelőtt 10 órakor. — p°Mr- kodhatjék. .,
mester fo»ad kedden és pénteken délelőtt 111 Hát lehet-e védelmére kel -
órakor. — Törvényszéki elnök fogad 10 órakor ( embertélének, kit nem a pillanatnyi szenve -
— Már. üzletvezető hivatalos órája 9 órakor. | t ég eszel nem ismeró mértéktelen
— Akadémiai igazgató hív. óra délelőtt 10-. Y yihara kerget gyilkolásra, mint
tői 11 Ía' • , IFőiskolai nyilvános olvasó'• nyitva hétfőn, Othellot. n-AnniM hinteni
szerdán és szombaton délután 3 oratol 6-ig. j Lehet e csak egyetlen P?J -
— Anuakönytir zárva. Városi könyvtár zárva.! é(W szaVaknak bűne tengerebe annak, a
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. - Fo- „ tolva, szándékos tervszerüségge
Mai A zárva - az anya L, mellelt, bog, egy alkal-
könyvtárban zárva. — Csofceaai - a kér , | lapul »j* I tenekeUen kor

tíXUllAVív a. -----
lai (Bastholo játszák

táviratok
Országgyűlés.

no............-- Budapest, okt. 25. A képviselőház mai
ibe annak, a mósén a kvótadöntéssel foglalkozott, melyet 
rvszerüséggel Komiáthy Béla törvénytelennek mond. Csá-

könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres- lapul meg 8 tJ‘ g vágva teneketlen kor 
védelmi akadémián zárva. - Ásványtár a fö-J mas pillanatban bu ms vagya ié 
iskolán nyitva vasárnap. — Állattani muzeum gajóba egy felebarátja lab.i^s ° c
a főiskolán vasárnap nyitva. — Párost <orna-, ... wga ^ván töltsön. ... .
kör nvitva hétfőn, szerdán és szombaton dé 8- H y a társadalom szintén bűnös, azt
' •> . . . __ Inmntíi'/olnpl ! OJ . . __i ,„ V. fnmlz í*Ia(7P •a ílGUUlli öAöiunu , I tlOKY <1 un auuwvi.. ----
után. — Füvészkert a gazdasági tanintézetne | ,. . m3l-t bűnös emberek tömaelege
nyitva. — CM»d minden vasárnap a ,íg, de az mir nagy szégyen volna, ha
,W£l; Oklóber 28. Szüreti mulatság lM a társadalom igy kiáltana (el az igazság 
a Koronába. — Novemberi. Hallottak napú 1 szolgáitató itélőszék elő t :
Nov 6 képkiállitás a városházán. Belépő díj __ Bocsássatok szabadon azt a

V,, ____An fi 11 Ar Nnv. 18. Ban- * * 1rsov. o. üeuKiaiuian a.
1,0 fillér. Vasárnap 40 fillér. —Nov. 18. Ban­
kett a városházán. — ftste iparos írjak dal- 
estélye a Bikában.

X Veszek ócska vasat minden féle 
fémet a legmagasabb árban. Piacz 26 sz. a 
Nagy tőzsde udvarán. Klein Jakab.

Szálló levelek 
Bünös-e az ondód! rablógyilkos ?

n Vi ■» f. 1 n rí A 1." t vODebreczen, okt 25.
A «Debreczeni Hírlap» tegnapi számá­

ban a »Szálló levelek« rovatában »Szeczesz 
s/.iö a törvénykezésben« főczim alatt s Az 
ondó i rablóiyilkosság hőse alczimmel az ügy­
védi kar egyik jeles kőszültségü tagjától 
ki nagy kriminálista hírében áll — egy levél 
je’eiü meg. melyben azt mondatja a mái

gyilkost! Én vagyok az apja I
De ne feledjük el, hogy az apa bunéér t 

lakain! kell ebben az esetben a fiúnak is, 
v; megsértette a mai kor rendjét. k az ilyen embernek nincsen lerne, nme s 
Isten'képére teremtve, az ilyen lelketlennek 
pedig semmi helye nincsen a társadalomba n 
mert csak mérgezd hatása van.

Fsküdt Uraim, ne akasztassak fel, de 
záriák el előle a szabad természet napvila - 
gát, melynek fénye mellett a szeretetlense g 
lobogója alá esküdött.

uie^en a KVUV(1V1^ ö
Komjáthy Béla törvénytelennek mond. L^a- 
volszky az államférfiak ideáljaként Bismar- 
kot említi s azt mondja, hogy nálunk nem 
mernek az uralkodónak igaz tanácsot adni.

Széli Kálmán erre kijelenti, hogy mi­
helyt az uralkodó nem akczeptálja az ó ta­
nácsát, tudni fogja : mit tegyen (Zajos 
tetszés.) Védi a döntést és elfogadási a 
ajánlja.

Délután két órakor Molnár Janos inter­
pellált a csikszentmártoni néppárti gyűlésen 
előfordult eset miatt.

@*inháifc.
* A baba. Eltekintve attól, hogy e teg 

nap este fél Ház előtt felelevenített nagy ope 
rett eszméje épen nem eredeti, hogy vészé

Ugrón visszavonni.
Budapest, okt 25, Ugrón Gábor ktjelen - 

tette, hogy a politikai élettől visszavonulni 
szándékozik. A párt azért együttmara.L

Tőzsde.
- Ooldatein Mir debreceni bankiad* tudSsiUu. —

Búza 1901. áprilisre ... 7.80
Rozs 1901. áprilisre 
Zab 1901. áprilisre 
Tengeri 1901. májusra .

7.30 
5.60 
5 06

Irányzat: csendes.
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Halottak napjára.
Parancsold meg szép napodnak,
Én Atyám, én Istenem !
Hogy sugara ne hűljön ki,
Hogy süssön még melegen.
Csak a mig a virágokat 
Koszorúba fűzzük 
S porladozó nagyjainak 
Sirhalmára tűzzük.

Parancsold meg a szélnek ia,
Én Atyám én Istenem t 
Hogy ne tépje a virágot,
Ne fújjon rá hidegen.
Csak addig, mig könnyes szemmel 
Koszorúba fűzzük 
S porladozó szeretünknek 
S éhalmára tüzzük.

Pósa bácsi.

Három kívánság.
Talán már hallottátok is ezt a mesét, de 

hát olyan szép, olyan tanulságos, hogy nem 
lehet elégszer elmesélni.

Egyszer volt, hol nem volt, hetedhét- 
országon is túl, még az ópereneziás országon 
is túl, volt egy szegény ember, annak felesége 
Fiatalok voltak mind a ketten, szerették is 
egymást, de nagy szegénység miatt sokszor 
ösazeperlekedtek.

Egyszer egy este az asszony tüzet rak. 
Gondolja magában, mire az ura hazajön, főz 
valami vacsorát, de bizony nem volt miből. 
Még a viz föl sem forrott, jön haza a gazda 
a mondja a feleségének nagy örömmel:

— Hej, feleség, ha tudnád, mi történt 1 
Vége a nagy szegénységnek, lesz eztán min­
den, a mit ssemünk-szájuok kiváu.

— Ugyan no tréfáljon kend, — mondta 
az asszony. — talán bizony kincset talált ?

— Meghiszem azt. E 'gass csak ide. A 
mint jövök az erdőből, mit iátok az ut köze­
pén. Belerekedt a nagy sárba egy kicsi sra 
nyos kocsi, a kocsi előtt két mókus, s a 
kocsiban olyan szép asszony ült, a milyent 
még világéletemben nem láttam. Bizonyosan 
tündér lehetett. Mondja nekem az a tündér :

— Te jó ember, segíts ki a sárból s 
bizony nem bánod meg.

— Hát én hogy ne segitném ? — mond­
tam én.

Azzal megfogtam az aranyos kocsit, asz- 
szonyoslu), mókusostól kikaptam a sárból 
Akkor aztán töviről hegyire kikérdezett en­
gem, van-e feleségem ? Mondtam én : van 
bizony. Gazdag vagyok-e? Mondtam én 
biz én szegény vagyok, mint a templom 
egere.

— De bizony, ha szegény vagy. mondd 
meg otthon a feleségednek, hogy kívánjon 
három dolgot, akármit s mind a három kíván 
«ága azonnal teljesül.

— Hallá-e — mondta az asszony, -- 
oe tréfáljon, mert nincs kedvem a tréfára.

— Jól var, jó, hát próbáld meg, kívánj 
valamit.

— Hát jól van, kívánok. Öh uram Is­
tenem, bárcesk egy rőföa kolbász kerülne 
ide !

Abban a szempillantásban a kémény­
ből leereszkedett egy nagy lábas, s a lábas­
ban egy rőfös kolbász volt szépen öaszecsa 
varodva.

— Látod, hogy igazam volt, — mondta 
a sregény ember. — Hanem most már va­
lami okosabbat kívánjunk, mert látod, hogy 
teljesedik.

Szegény ember elővette a pipáját, még 
volt egy kicsi dohánya, teletömte. Gondolta, 
ha pipára gyújt, majd valami okosabb jut 
eszébe. Benyúl a tüzbe, hogy szenet vegyen 
ki pipájára, de olyan ügyetlenül talált be­
nyúlni, hogy az edény felfordult a a kolbász 
kifordult a hamuba. FöIpaLant az asszony, 
kezd lármázni.

— Jaj, de ügyetlen kend, bárcsak az or­
rára nőne ez a kolbász !

S a hogy ezt kimondta, már ott is lógott 
az urának az orrán a rőfös kolbász, úgy oda 
forrott, hogy azt szép szerivel levenni nem 
lehetett.

— Hej, uram-teremtőm, megszomorodtak 
mind a ketten, most már mit csináljanak, mit 
csináljanak, mit kívánjanak harmadiknak.

Mondja az ember :
— Előbb ezt a kolbásst vegyük le.
Próbálja az asszony, nem tudja levenni.
— Hát bizony ezt le kell venni, —• 

mondja az asszony. — Egy kicsit az orrából 
lecsippentünk, nem olyan nagy baj az?

— De már azt nem engedem 1
— Bizony, h» nem, akkor járjon kend a 

a kolbásznál!
— De már azt nem teszem, hogy az 

egész világ csúfja legyek.
— Istenem, Istenem, mit tudjanak csi­

nálni.
— Tudod mit, asszony, —■ mondja az 

ember, — kívánd azt hogy a kolbász essék 
le az orromról,

— Mit gondol kend, hiszen az a harma­
dik kívánság lenne? Pedig én mi minden jót 
akartam kívánni, sok ökröt, lovat, sok földet 
h-ép házal s mindent 1

— Már hiába, feleség, én ilyen bajusz- 
szal nem járok. Hamar kívánd, hogy a kol 
b ász essék le az orromról.

Mit volt mit nem tenni, a szegény asz- 
e ,ony mégis csak azt kívánta, hogy az ura 
otráról essék le a kolbász.

Mikor aztán leesett, a hamut szépen le­
mosta róla. Úgy megették egy leültökben, 
hogy egy falat se maradt belőle. Evés közben 
szépen megbékültek s többet a szegénység 
miatt nem veszekedtek, hanem dolgoztak 
sokat, sokat. Lett aztán ökör is, ló is, lett 
föld is, lett szép ház is.

— Még ma ia élnek, ha meg nem 
haltak.

Benedek Elek.

Az óramutatók.
Kis fiatra, néztétek-e már az apuska 

óráját ?Három mutatója van, úgy e. — A két 
nagy mutatója közösen egy körben forog. Az 
egyik perczeket, a másik órákat mutat. Külön 
kis kőre van a picziry mutatónak ; ez a má- 
sodperczeket muta ja.

Egyszer a nagy mutatók kinevették a 
piczioyt.

— Pajtás ! — mondták, — tarts egyszer 
egy kis pihenőt. Minek fáradsz annyira ! Kö­
röd szűk, rövid az utad, hamar érsz czólodhoz 
és mégis mindig szalads-, mozogsz, tik, tik, 
tik . . . tik, tik, tik . . . Minek ez a sietség ?- 
Minek ez a nyugtalanság ?

— Hohó ! felelt a picziny. — Örüljetek, 
hogy szaladok, mert ha ón megakadok, bi­
zony ti is megáitok Ha én nem sietek fokról 
fokra és nem töltöm másodp?rezemot: te 
perczmutaló, nem tipeghetsz többé peroziőí 
perezre és te, óramutató, nőm járhatsz többé 
látogatóba az egyik órától a más'kboz.

Nem hiszszük ! Nőm hiszszük ! — mond 
ták mosol)ogva a nagyok. — Mi csak nem 
függünk te tőled 1 — s folytatják az ut-
jokat.

A picziny nem hagyta magát. Majd meg 
mutatja ő ezeknek a nagyoknak, hogy ki 
és mi ö 1

Szólt ia a forge kis kerekének és paran­
csára a forgó kis kerék abbahagyta munkáját, 
nem forgott többé.

A másodperczes megpihent, megállóit és 
nyomban elbágyadt a perezmutató is. Ereje 
elhagyta, elfáradt, megállt ő is.

Hiába várta társát, segítségét az órámu­
tató. Majd ő belőle is kiveszett a mozgató 
erő ; eláimo«odott, elalndt ő is és pihent az 
egész gépezet.

De nem sokáig volt nyugta a másod- 
perezosnek. Nem érezte magát jól a szokatlan 
tétlenségben. Indulásra hívta ismét kis kere­
két ; ez belekapaszkodott a perezmutató kerék 
karjaiba s e_t is felrázta az álmából. A perez 
mutató kereke az óramutató kerekét indította, 
meg; s nemsokára épugy, mint előbb, tik, 
tik, tik . . . tik, tik, tik . . . szaladt a másod­
perczes unos untaién szűk körében. És tiki, 
tpki . . . tiki, laki . . . tipegett a perczmutaló 
beldog ketyegéssel petczről perezre. És tik 
tak ... tik lak . . . követte az óramutató 
őket lassan, móltóságosan, de örömmel, hogy 
újból láthatja kedves óráit.

Vidáman érezték a nagyok az uj erőt 
tagjaikban. Mikor este a kis másodperczes 
tréfásan kérdezte :

— Abba hagyjam e a szalndást ? Ha ti 
teket nyugtalanít, megállók megint.

Sőt kérlelték, hogy cs»k folyassa útját 
mint eddig; nem fogják rrár csúfolui kis kő­
iét és sietős munkáját. Most tudják csak iga­
zán, hogy ha ő nem siet és nem végzi el 
kevés, de fontos dolgát, ngy ők sem végez­
hetnék semmit.

Azóta békésen járnak mind a hárman 
apuska órájában ; mindegyik a maga módjára, 
a maga körében.

Thirring Gusztáváé.

Apróság.
Szerencse.

A férjem, beszéli kopaszné, már a 
végromlás szélén voV, amikor egyszerre csak 
feléje fordult a szerencse. Egyik gazdag fivére 
fölakasztotta magát 1 nagynenjét elgázolta a 
villamos, nagybálját pedig agyonütötték.
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Vegyes.
Após a vő e'len. A pozsonyi élők élő 

társaságot — már napok óta foglalkoztatja 
az a botrány, melyet Zsigárdy András me 
gyei főorvos apósa idézett elő saját vejével 
szemben. Az após azzal vádolja vejét, hogy 
botrányos és erkölcstelen életmódot folyta t 
továbbá, hogy mint orvos nem teljesíti hiva­
tását. mert több betegnek oly izgató szere­
ket adott, melyektől ezek megbolondultak.
A megtámadott megyei főorvos a felettes 
hatóságánál és a bíróságnál keres igazságot 
és elégtételt. A közigazgatási bizottság a 
legközelabb tartandó ülésében fog ez érde­
kes fegyelmi ügyben határozni. Az országos 
orvosi szövetség pozsonyi fiókja e hó 21-én 
tartott rendkívüli teljes ülésében meleg hangú 
nyilatkozatban biztosította elismerését és 
teljes bécsülését a megtámadott kartus 
iránt,

Negyven évig jegyeiéit. A minap érdekes 
esküvő volt: Gopo Tamás és Carpenter 
Hanna esküdtek egymásnak örök hűséget 
Az uj párnak, volt ideje egyinás_ jó és rossz 
tulajdonságait kiismerni, mert 55 éve ismer­
ték egymást és 40 évig jártak jegyben. Elő­
ször az ér nem kelhettek egybe, mert a leány 
szülei azt mondták, hogy fiatalok a páros 
életre, aztán meghalt a leány atyja, s anyja 
azt kívánta, hogy beteg lévén, ápolja, a mit, 
ha férjhez menne, nem tehetett volna meg 
oly alaposan. A beteges asszony azonban 
nem halt meg, elérte az 50-ik, 60 dik, 70-dik 
30-dik, sőt még s 90 ik esztendőt, végre 
most 95 éves korában meghalt. Erre aztán 
összekeltek az elaggott jegyesek.

Furcsa szórakozottság. Sorde községben 
különös eset történt. Szegény paraszt em­
bert temettek. A pap az oltárnál már meg­
kezdte a gyászszertartást. Egyszerre cs- 
beront az áj latos tömeg közé egy asszony 
és magából kikelve hozza hírül, hogy a ha­
lott még otthon van a halottas ágyban. A 
halottvivők még a templomi szertartás alatt 
elszaladtak az üres koporsóval a halottas­
házba. hamarosan beletették a halottat és 
visszasiettek a templomba.

1 GVÍ t í\‘solf a ^jobban 
UluJdV LldeUii telnek, orak es ék­
szerek a legszebb kivhelben 1 évi jót állás 
mellett kaphatók Ormós Károly müórásnál 
Debreczen : Bika szálloda épületében.
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Eladó föld. I
A homokkert mellett, hat házhelynek 1 

való föld 30) quadrát ölenként pr: 2 korona 
értékben eladó. Úgyszintén a vámospórcai ha­
táron 45. katoszt. hold föld, a msiy szőllő te­
lepítésre is igen alkalmas — eladó.

Értekezhetni Lőhi Sándor vármegyei 
hajdúval, a megye háznál.

233 1900 Kgy.
4045 I

Hirdetmény #
H.-Nánás város tulajdonát tevő mint­

egy 600 holdnyi nyiczkiréti birtok a folyó 
évi November 15 áa délelőtt 9 órakor a 
városháza tanácstermében nyílt árverésen 
8 egymásután következő évre haszonbérbe 
adatik.

A feltételek a polgármesteri hivatal­
ban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt. II Nánás város képviselő testü­
letének 1900 Október 10-én tartott köz 
gyűléséből.

(J.sohány L.
polgármester.
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gz.-Fehérvír 1879-ben 
ezüstéremmel.

Kitüntetve : London 
1871-ben díszoklevél.

Szegeden 187ti-ban 
éideméremmel.

KlH*
kő- és könyvnyomdája

Debreczen, Piacz-utcza, 6ail Ferencz ház 79. az.

Ajánlja magát mindenféle

könyv- és kőnyomdai munkák

a legjutányosabb arban eszközöltetnek. A pap gy

su

Hirdetéseket
a kiadásomban naponkint 
megjelenő „DEBRECZENI 
HIRLAP“-ban legolcsóbban 

számítva közzé teszek. 
Kwteei Imié,

könyv- és kőnyomdstulajdonos.
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Debreczen, nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


